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datum: 25 september 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Overheidsinstanties  -  Webtoegankelijkheid

Tegen 23 september 2020 moeten alle websites van overheidsinstanties toegankelijk zijn 
voor mensen met een visuele, auditieve of motorische beperking. Dit als gevolg van de 
Europese richtlijn over webtoegankelijkheid en de omzetting ervan naar Vlaamse 
regelgeving via het nieuwe Bestuursdecreet.

Echter, uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 222 van 27 maart 2020 
(http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1549865) blijkt dat naar aanleiding van een 
steekproef slechts 51% toegankelijk was in 2019. De minister gaf reeds in het verleden 
ook aan dat hij hiervoor de nodige ondersteuning zou bieden.

1. Wat is de huidige stand van webtoegankelijkheid van websites van Vlaamse 
overheidsinstanties, gelet op het feit dat de termijn van 23 september reeds 
verstreken is? Is er reeds een uitgebreide controle gepland, in plaats van een 
steekproef?

2. Wat heeft de minister concreet ondernomen om de overheidsinstanties hierbij te 
ondersteunen? Is dit volgens hem voldoende gebleken?

3. Wat zal de minister, indien nodig, nog ondernemen in de toekomst omtrent de 
webtoegankelijkheid?

4. Zal de minister de overheidsinstanties, die op 23 september nog niet in regel waren 
met de richtlijn en de Vlaamse regelgeving, sanctioneren? Hoe en welke middelen zal 
hij daarvoor inzetten?

5. Welke andere initiatieven plant de minister nog omtrent deze materie?
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1. In eerste plaats zal er zoals bepaald in de Europese richtlijn Webtoegankelijkheid 
gewerkt worden met een steekproef. Na de evaluatie hiervan kan bekeken worden om 
deze steekproef uit te breiden. Een eerste rapport wordt, in lijn met de richtlijn, 
uitgebracht uiterlijk 23 december 2021.  

2. Er werd de afgelopen jaren sterk ingezet op sensibilisering en opleiding door middel van 
infosessies, een checklist voor webredacteurs, een model van 
toegankelijkheidsverklaring en een centrale website met informatie, tips en duiding over 
de richtlijn webtoegankelijkheid. Entiteiten van de Vlaamse overheid kunnen ook 
gebruik maken van een screeningstool via de Dienst Diversiteitsbeleid en van specifiek 
technische ondersteuning. Ook lokale besturen kunnen afnemen van het Vlaamse 
opleidingsaanbod. Het Agentschap Informatie Vlaanderen onder bevoegdheid van de 
minister-president, heeft sinds 2019 het Webplatform in zijn aanbod aan diensten voor 
de Vlaamse overheid. Entiteiten van de Vlaamse overheid kunnen in dat platform hun 
digitale dienstverlening ten aanzien van hun doelgroep uitbouwen op een 
webtoegankelijke manier. 

3. Ook de volgende jaren zal verder worden ingezet op sensibilisering, kennisdeling en 
kennisondersteuning door middel van opleidingen en workshops voor verschillende 
functies van de Vlaamse overheid. Voor de lokale besturen lanceer ik een werkkader 
waarbinnen zij hun dienstverlening kunnen laten evalueren op E-inclusie. Screening van 
hun websites op de webtoegankelijkheidsvereisten wordt hiervan een onderdeel.   

4. Er zal in eerste plaats geen sanctionerend beleid worden opgezet. Wel zal zullen 
entiteiten waarvan de websites onvoldoende toegankelijk blijken, beroep kunnen doen 
op specifieke ondersteuning.

5. Zie 3.


